

TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR:
egész évre 50 dinár, félévre 25 dinár
negyedévre 12 és fél dinár

Főszerkesztő:
Dr. Sztákitv Szvetozár

Megjelenik
vasárnap
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár
negyedévre 19 dinár

Őszi szelek szárnyán . . .

Telecskának hegyes - völgyes vidékén ugyancsak nyargalász mostanában az őszi szél. Rohandó útjában sírva kerüli ki az útjában álló akadályokat miközben körülhúyirja a fák koronáját. A szélűsemfától a magas jegenyéig mind meghajtják borzont fejjüket a téli fázost alakító nagy mester előtt. Szélmester pedig mintha mindig jobban és jobban bejönne a nyírásba, mert egyszerre csak nem marad semmi nyírni való és a fák csupasz ágakkal most már kiegyenesedve sivalkodnak a tomboló elemmel.

Virág már nincs a mezőn és a reggeli dércéps után csak gyér napugár igyaskazik felderíteni a szürke őszi levegőt. A fonyadó fű végső erejét már kizivta a dér most már csak a fák lecsan hulló levele végzi be az őszi nagy természetmetéa munkáját.

A krivajparti kaszálók hajlatában megtiprott sás zörög: nincs közte sem élet, aszkóros sárgaság futja el. A munkás kezektől megvagdosott sáslevél szára sebfordást mutat. Csetlik - botlik benne a lépés, nyöszörgő nyüzsgés hallik ki a megbolygatott gázból amíg minden kóroja vissza nem foglalja régi helyét.

A nyár ezerszinű, fenséges tarkasága márcsak egy tovashant álom. A keleti rege helyett, amelynek akkor színtere lehetett volna a ragyogó tájék, most az északi hegyek bus világa veszi körül az embert, amelyben haragvó bübbájjal van tele még a hallgatás is. A fagyos november hangulata szállja meg a lelkeket és bár nem tudunk ettől szabadulni mégis jól esik a külső komorság is: hisz nem belső kényszer beteges szülötte, hanem csak az elmúlásban rejlő szomorúság külső jele ez.

Az éjjeli fagy, a hajnali dér elvégezte már a feladatát. Megtépte a lombot, sárgaságot

lehelt minderre, aminek a föld nedvességében van élete. A növényország minden gyermeke el van készülve a hálóra, vagy legalább is a hosszú téli álom kényszerű lidércóra. Előkerülnek a kopott nagykabátok a szekrényből és széles a nagy házunkban várjuk a telet. A tengerpart öröktavasszal elkényeztetett boldog fia azonban nem érti meg a bácskai ember szomorú télvárását. Lélekbemarkoló várakozás ez. Ami élet van odakünn, tengődik az. Mindössze a fagyöngy zöldel a csupasz fák koronáján vagy egy egy halvány csenevész másodvirágzású buzavirág halódik a szürke tarlón. A nagykeri avár levélmillióit nem zörgei már meg a süvítő őszi szél. Csendes lapulással foggózik meg egyik levél a mási ba így várva meg a közelgő fehér telet.

Fekete varju seregek károgyva vonulnak el felettünk a földön tengődő állatsereget pedig napról napra tizedeli a kihűlt napugár. A harkály kétségbeesetten csapkod bele a korhadó fa derekába, nekítámaszkodik a saját farkának, úgy dolgozik hévvel Rövid a nap és nagy ára van annak a félmaroknyi zsákmánynak, amit nem szűnő munkával kikapál a kéreg alól a gyomra számára. Őszi szelek szárnya viszi őt is hullámos repülésével egyik fáról a másikra.

A szép tarka világból, hogy is lett egyszerre ilyen kopárság? A szürke és fekete minden. Kóro nyujtogatja tőrékeny tagjait a mezőn, letiporva a legelő füve, kitépve ami hasznos növényzete volt a késő őszenek.

A költözőkódó madár már rég elvándorolt melegebb hazájába. Ami nálunk maradt vagy beteg, vagy megvárja az utolsó napot is melyen túl már nincs itt semmiképen sem maradása. A halódó tarlót taposó lépések még szárnyra ijesztenek néha egy-egy köny-

nyelműen ittmaradt fűrjecs-két, de ez is hamar újból lecaap és lábában keresve menedéket elszalad a szürke gáz dőszungeljébe. Szegény, most még vigaa őli világot, hájara hizik a jófajta muharma-gon, de majd amikor leesik az első hó és elborítja a területet asztal beadja a kulcsot a tőrékeny pitypilaty: éhen vőáz vagy megfagy a szegény.

Az őszi szél pedig süvítve vágat tovább erdőn, mezőn keresztül, nem csoda hiszen

sarkában van a tél, melynek ideérkezéig álomba kell kényserítse a nagy természetet. Sok munkájában nem befolyásolhatja sem a fák sírása sem a fűrjescskék közeli pusztulása, hiszen ő a tomboló elem mely legyőzte a nyarat minden élettőlnyüzsgő tarkaságával együtt és majd csak akkor nyugszik meg ha a világ hótakarta fehérségét fekete varjak károgyása fogja imádni a ködös magasból.

A zsedniki borotvás merénylet ügyében december 5-én lesz a tárgyalás

A szeptember 23-án lejátszódtott borotvás legénycsonkítás ügyében, melyet Orosz Viktoria szerelmében csalódott zsedniki leány követett el Nyári István fiatal legényen, a szuboticei ügyészség kiadta a vádiratot.

A vádirat szerint Nyári Istvánt a vádlott nő egy zsedniki bárlól magával csalta nagynénjének közeli szállítására. A fiatalok csendben az ágy szélén beszélgettek és csókolóztak majd a leány minden átmenet nélkül az ablakba helyezett borotvával megtámadta a legényt. A vádirat indokolásában kifejti, hogy a leány beismerte tettét

s ennek elkövetése után öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben megakadályozták.

A vádiratot Orosz Viktoria tudomásul vette és az ellen nem élt felfolyamodással. Védője szabadlábrahelyezését kérte, de kérelmét a bíróság elutasította és a tárgyalást december 5-re tűzte ki.

Nyári István, a merénylet szenvedő hőse már elhagyta a kórházat, orvosi szakvélemény szerint nem lesz örökre munkaképtelen, azonban sérülése olyan súlyos természetű hogy munkaképessége nagy mértékben csökken.

A Gazdakör gyűlése

A Topolai Gazdakör szokásos havi választmányi gyűlését, melyet vasárnap tartottak meg Tölgyesi Péter elnök pontosan tíz órakor nyitotta meg a tagok nagyszámu részvétele mellett. Megnyitó beszédében az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Alekszandar királyról

aki országának igazságos uralkodója, népeinek pedig atyja volt. A beszéd közben melyet a tagok állva hallgattak végig két perces néma csenddel áldoztak a nagy király emlékének. Tölgyesi Péter ezután beszéde további részében a topolai gazdatársadalom törbetetlen hűségét hangoztatta

Jugoszlávia ifju uralkodója II Petar iránt melyet a jelenlévő tagok hango ovációval vettek tudomásul. A gyűlés tárgysorozatán ezután még csak a rendezendő oplenáci kegyeletadás szerepelt,

mellyel kapcsolatban a gyűlés elhatározta, hogy felhívja tagjait az ebben való menél nagyobb számú részvételre. Tölgye-i Péter zárószavával a gyűlés csendben véget ért.

A képviselőtestület ülése

A képviselőtestület hétfőn délután ülést tartott, melyen csak egy tárgy a községi szabályrendelet újbóli letárgyalása szerepelt.

A tagok 2 órakor teljes számban megjelentek. A viharosnak ígérkező ülés mely 9 óráig tartott mégis aránylag simán folyt le. Ez leginkább az elnöklő Markusev Milán erélyes fellépésének köszönhető és annak, hogy Rasics M. Gavra főbíró aki az ülésen megjelent szaktanácsokat adott az egyes kérdésekben.

Jakovljević Aron főjegyző felolvasta a báni hivatal átiratát a régi szabályrendeletre vonatkozóan. E szerint a régi szabályrendelet nem jó mert nincs összhangban a vo-

natkozó törvényekkel és rendeletekkel.

Ezután felolvasták az elnök által beterjesztett új szabályrendeletet, melyet összhangba hoztak a régivel és pontról pontra letárgyalva meghozták az új szabályrendeletet, figyelembe véve a vonatkozó törvények és rendeletek intézkedéseit. A tárgyalás végén megállapították, hogy kevés eltérés van a régi és az új statutum között, melyet teljesen tisztán átdolgozva másnap átadták a főszolgabírósnak.

A báni hivatal döntése rövid időn belül várható. Ennek megtörténte után a községi szabályrendeletet minden pontjában ismertetni fogjuk olvasóinkkal.

Langhof László alparancsnok - oszlopos tag, nyilatkozik az új szertár hat oszlopáról

Már több mint egy hete tart a szorgos munka a tűzoltó laktanya mellett, ahol állandóan sokan szemlélik a megindult építkezést, mely hívatta van a topolai tűzoltóságnak egy új, modern és főként tágas szertárat adni. Az egyetemes topolai közönség adományaiából vásárolt munkakészséggel meguk a tagok rakják össze oszloppá, fallá melyből végül kiemelkedik majd a végső eredmény a szertár.

Sokat lehetett már egy idő óta hallani erről a szertárról így hát természetes, hogy az építkezés színhelyén felkerestük az Ö.T.T. lelkét Langhof László alparancsnokot, aki mostanában ideje legnagyobb részét a tűzoltó munkások között tölti és akinek talán legnagyobb része van a készülő sikerben.

Az alparancsnok urat épen tettenértük, amint néhány utban lévő téglát segített helyre rakni, de amikor megkérdeztük neki jövetelem célját

örömmel invitál meg egy félidő felrakott téglaszlop tetjére, mert — amint kifejezte magát — az egész munkát onnan könnyebben lehet áttekinteni (és lecsenni is sokkal érdemesebb magáról mint a sík földön orra bukni. Komolyan felteszem hát a kérdéseket, amelyekre az alparancsnok ur lehetőleg még kemolyabban válaszol:

Eredetileg úgy volt, hogy ezzel az építkezéssel rögtön magát a Dómot is felépítjük olyképen, hogy atul a szertár, felül pedig a szükséges többi helyiségek és egy pompás nagyterem kaptak volna helyet. Bizonyos akadályok miatt azonban ettől a tervtől egyelőre elállt a parancsnokság és tekintettel a megévő szertár szűk voltára úgy határozott, hogy a már régebben megvevett anyagból haladéktalanul megkezdi egy új és a követelményeknek megfelelő szertár építését. Hát most ez az a bizonyos szertár ami épül. Sok munka és még több áldozatkészség gyümölcse az

amit itt látni de én remélem, hogy nem sok idő múlva elkezdhetjük majd a szépen megtervezett Dóm építését is mellyel azután egy olyan középületet adunk majd Topolának melynek messze környéken nem lesz párja, és amellyel méltán dicelkedhetik majd el minden idevaló ember.

Maga a most épülő szertár 20 40 m. hosszú 10 30 m. széles lesz 3 90 m. belső magassággal és 8 90 m. magas külső homokzattal. Hat darab erős oszlop tartja majd az épületet melyek főzött egyelőre három, de később még két darab kapu fogja a gyors kivonulást lehetővé tenni. Az oszlopoknál jó darabon cementes habarccsal dolgoznak a munkások, mert a talaj meglehetősen sok kívánni valót hagy maga után, bizonyos magasságban pedig egy 50 méteres vasbeton gyűrű köti

majd össze ezeket az oszlopokat.

A teőrt palával fogjuk földni — vagy cseréppel. Ez még nincs eldöntve.

Hát ez az kérem amit a mostani építkezéssel kapcsolatban egyelőre elmondhatok azt azonban ne felejtse el megírni még szerkesztő ur, hogy a most épülő szertár nem egyedül az Ö.T.T. tulajdona, hanem a község minden polgárának akiknek hálásan megköszönünk mindent és remélem, hogy a most szemünk előtt lezajló seréay építő munka láttára a jövőben is támogatni fogják a tűzoltóságot mely mindenkit egyformán szolgál és segít.

Megköszönöm az alparancsnok urnak a szíves felvilágosítást és megkérem hogy aláírásával igazolja soraimat, amit ő készséggel meg is tesz, ime *Mr. Langhof László.*

H I R E K

Tota bácsi

(tm) *Tota bácsi elmegy, messzire, mondhatnám olyan messzire — heledhét országokon túl — ahová tőlünk a madár se jár. Már hetek óta tudja mindenkinek de csak suttozva mondják egymásnak az emberek; a Guba bácsi elmegy!*

Valahogy úgy jön a tollam alá, ebben az őszi hangulatban, hogy leírjam: elvállik tőlünk, mint levél a fájától. De ez sem fedi a valót mert a Tota bácsi sokkal több volt Topolán mint levél a fán. Ő törzs volt. És most amikor elmegy tőlünk a srácsi hegyek hófödte csucsa alá a törzs hagyja itt leveleit. Gyökereit rég elvesztette ez a hajdan megcsodált fatörzs, új hazájában sem lesz erre szüksége Nem hagy itt mást mint két enyésző drága porhüvelyt — számos hálás tanítványt — és még több barátot.

Élete alkonyán olyan az ő távozása mint a letűnő Napé, mely hatalmasan megnő mielőtt eltűnne a nagyvilágban. És valóban Nap is volt Ő egykor Topola egén — val amikor élete delén — Fényétől számosan megtanultak a világban nyitott szemmel járni, melegét sokan felelték el olykor az élet nyomasztó terhét.

Bucszóul én is kezet fogok Tota bácsival aki a vonat ablakából tudom könnyes szemmel fog bucsut venni a ködbe vesző topolai templomtoronytól. Isten veled!

Meddig?...

Meddig tart még a vak sötét?
A igazság rejtő fátyola,
Meddig élnek még az álmok?
A belénk öntött hallgatások
Porba döntő mákonya?

Az utcákon kivert koldus --
Meddig lesz még — kin a bánat?
Meddig élnek árnyak este,
Bus szemekbe könny eresztve,
Sóhajokkal telt szobákat?

Meddig tombol még a nyomor?
Hideg szobában megfagyunk!
Életünk sarát pirulva
Bámulva hűlt csillagokba,
Mi meddig csak álmodunk?

Meddig ég még bus szívünkben
A csendes béke — szerelem?
Arcunkon hervadt virágok,
Szívünkben alvó pici lángok
Haláltáncra szüntelen.

T. L.

Adományok a temetőrendezéshez: Vojcsena István 100 din., özv. Becskel Mihályné és családja 100 din., Szegvári Mihály 20 din., id Hajtmán Mihály 50 din. özv. Stáics Miltca 10 din., Palusk István bognár 10 din., Deák Pál 20 din., König Gyula 20 din., Vékony Vince 50 din., Mihálovits Béla 200 din., — Helyreigazítás: Mikuska Mihály 100 din., Mikuska József 100 din. — Kocsit adták: Vojcsena Lajos 3 nap, Varró András 1 nap, Dudás 1 nap, Fontányi 1 nap, Udvardi A 1 nap, Sziki János 2 nap, Csernik József 2 nap, Budai András 1 napi ingyenes munka, Budai István 1 napi ingyenes munka. — A Katolikus Nőegylet kéri mindazokat a katolikus híveket akik eddig nem adakoztak a temetőrendezésére és adni akarnak adományait Dr. Hadzsy Jenőné elnöknőhöz küldjék be.

Alsövetségi közgyűlés. A szubotlcái alsövetség november 25-kén tart rendkívüli közgyűlést, amelyen új vezetőséget választanak.

Káposzta savanyítás

A washingtoni egyetem orvosainak világkongresszusán az elnök bejelentette, hogy világra szóló felfedezésre jutottak a fejlődésükben visszamaradt gyermekek és a fogyatkozásban szenvedő aggok talpraállítására a nyers káposzta adagolásával.

Nyáron a káposzta finomra szeletelve nyersen, télen savanyítva főzetlenül fogyasztandó. A káposzta savanyítási

si eljárása a következő: 100 kg. tisztított és legyalult káposztát a veszünk 250 gramm darált konyhasót, 1 teáskanál cukrot mely a sóval előre összekeverendő. A káposzta rétegezésénél elosztva hozzáadunk 2 teáskanál lefőlőzött egészséges aludtejjet. A hordóba rétegezett káposztát tiszta és minden évben újra kifőzött ecérrel közösen tartott fabunkóval leömlesztjük.

Féláronutazhatnak ötös csoportok Oplénára. Az államvasutak vezérigazgatójának határozata szerint, ha legalább öten együttesen utaznak Oplénára, boldogult Egyesítő Vitéz Alekszandar király sírjához, 50 százalékos menetdíjkedvezményben részesülnek.

Az adófizetők figyelmébe. A noviszádi pénzügyigazgatóság felhívja az adófizetők figyelmét arra, hogy a közvetlen adókról szóló törvény 148 szakasza értelmében az adót négy részletben kell évenként fizetni. A határidő január 1., április 1., július 1. és október 1. és az alól csupán a földadó kivétel, amelyet augusztus 15-ikén és november 15-ikén kell fizetni. Mivel a Duna-bánság területénél adófizetők nagyjából földművesek, akik két részben kötelesek az adókat fizetni, a pénzügyi hatóság felhívja a földbirtokosokat arra, hogy már november elseje elmúlt és esedékes volt a földadó második részletének kifizetése. Ugyanakkor a pénzügyi hatóság figyelmezteti a többi adófizetőket, a kereskedőket és iparosokat is, hogy amennyiben nem tették eleget fizetési kötelezettségeiknek, hogy fizessék le adójukat, nehogy kitegyék magukat a foglalással és végrehajtással járó kellemetlenségeknek.

Cigányok segélye. A többi város után most Senta városa is kétféle dinár segélyben részesítette a városban működő cigány zenészeket. A humanus és méltóképpen érthető segélyezés kövére ajánlható volna Topolán is. A hat hetes téli segély még attól a kevés keresettől is megfosztotta a cigány népet amely eddig sem adott száraz kenyérrel és vízzel többet nekik. Ismerve Markusev elnök emberies gondolkodását valószínűleg nem marad a szental példa követetlenül és bármily szerény mértékben de mégis módot fog találni legalább annyi segély nyújtására amely a topolai cigányok kezéből a tél küszöbén kivessi a koldusbotot.

Baj van a szüesség körül. Már régebben történt, hogy Huber Pál és Varró Ferenc topolai munkásokat éppen akkor érték tetten a flancok amikor egy kis aprópénzért szüedohányt árultak. Az ilyen módon beütött baj most került utolsó stációjához amennyiben a Huber és Varró cég a topolai járásbírósi fogdában ezen a héten kezdte meg tíz-tíz napos jogerős büntetésének kitöltését.

Irány a Csifcsák téglagyár. Hétfő reggel kellemetlen meglepetéssel kezdődött a hét a bacsai-uti téglagyárt vezető Csifcsák Jósának is, akit az irodában feltört pénztárfiók fogadott. A rögtön megejtett ellenőrzés után azonban kiderült, hogy a feltört kézipénztárban mindössze hatvan dinár volt. Ez azonban «hiánytalanul» eltűnt. A csendőrségi nyomozás azután rövid munka után megtalálta a valószínű tettest aki ki lehet más mint a Bakos István. A derék mákvirágot egyelőre nem sikerült ugyan elfogni, mert a pénzzel együtt ellépett, de minden remény meg van arra, hogy hamarosan csendőrkézre kerül. Valószínűleg Adán van a Pista ahol sógora bádogos, de lehet, hogy világga ment afeletti mérgében, hogy mindössze hatvan dinár volt a sovány zsákmány. Ez esetben a Csifcsák Jóska örömeiben az egész közég osztozna.

MÉHESZEKI Állandóan raktáron tartok mülepet amelyet bármilyen méretben eredeti gyáriáron haphatnak Nagy mélykúti M. üzletében B. Topola.

Az európai buzatermés. Európa 1934 évi buzatermése körülbelül 400 millió méterezésre tehető, ami 75 millió méterezésével kevesebb, mint az előző évi volt. Bulgáriában, Magyarországon, Romániában, Jugoszláviában, Csehszlovákiában a termés eredménye jobb, mint husz százalékkal esett az átlag alá. Az európai buzatermés csökkentése természetesen érezhető majd hatását a világpiacon, de egyelőre még a tengeren túl hatalmas eladatlanságok tárolnak a raktárakban és a kikötőkben s így végeredményben ezek határozzák meg a buza vilápiaci árát.

Bikacsökben az igezság. Közlödmény, hogy Rapaics Tódor mali beográdi szatocsüzetét az elmúlt napokban kirabolták. A rögtön megindult csendőrségi nyomozás akkor nem tudott eredményt produkálni a nyom nélküli rablásban és így nem maradt más hátra mint evidenciában tartani a dolgot. A melegében tartott eset azonban most váratlan fordulathoz ért. Ugyanis Illes őrmester járőre ellenőrző útján Szokócon egy gyanús külsejű egyént igazoltatott aki Ivansevics Petár névre kiállított papírost mutatott fel. A gyanús egyént azonban Illes őrmester szimatja nem engedte futni és így történt, hogy rövid de hathatós vallatás után Petár bevallotta, hogy valódi neve Blázsevics Petár aki a boszniai Petrovácon született, majd az újabb biztatásokra azt is kivallotta, hogy ő rabolta ki Rapaics üzletét és amikor a csendőrokkal találkozott akkor is a lopott árut igyekezett eladni. A nyomozás további eredményén azután maga Illes őrmester is elcsodálkozott, mert kislült, hogy Blázsevics már 1920 óta körözés alatt áll és az ő bandája rabolta ki a ledinci-i Földműves Bankot és a vidnki postát. A mali-beográdi rablásban közreműködött társát Sákics Mile karagyorgyevoí lakost is elfogták és így mindketten a szubotcái ügyészen kezdék meg a hosszú pihenőt.

gedte futni és így történt, hogy rövid de hathatós vallatás után Petár bevallotta, hogy valódi neve Blázsevics Petár aki a boszniai Petrovácon született, majd az újabb biztatásokra azt is kivallotta, hogy ő rabolta ki Rapaics üzletét és amikor a csendőrokkal találkozott akkor is a lopott árut igyekezett eladni. A nyomozás további eredményén azután maga Illes őrmester is elcsodálkozott, mert kislült, hogy Blázsevics már 1920 óta körözés alatt áll és az ő bandája rabolta ki a ledinci-i Földműves Bankot és a vidnki postát. A mali-beográdi rablásban közreműködött társát Sákics Mile karagyorgyevoí lakost is elfogták és így mindketten a szubotcái ügyészen kezdék meg a hosszú pihenőt.

A J.A.K.

rendkívüli közgyűlése

a legutóbb megtartott választmányi ülés határozata folytán november 18-án lesz. Az erről szóló hivatalos értesítést a következőkben adjuk:

Hirdetmény.

A bácska-topolai J.A.K. rendkívüli közgyűlést 1934 november 18-án 14 órakor tartja meg a Bakay vendéglőben lévő hivatalos helyiségben az alapszabályok vonatkozó pontjai által előírt tárgysorozattal, de különös tekintettel a szükségessé vált új tisztikar megválasztása céljából.

Felhívtnak a J.A.K. összes tagjai, hogy a rendkívüli közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek azon figyelemmel, hogy szavazati jogukkal csak azon tagok élhetnek, akiknek nincsen tagdíj hátralékuk.

B. Topola, 1934. nov. 4.

Held Jásó
titkár

Nagy László
alelnök

A nyomdatulajdonosok kötelező egyesülete. A noviszádi kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi minisztérium jóváhagyásával helybenhagyta a nyomdatulajdonosok kötelező egyesületének megalakítását és Noviszád székhellyel engedélyezte annak működését a kamara területére. A kamara egyúttal kinevezte az ideiglenes vezetőséget azzal az utasítással, hogy a legelővlebb időn belül hívják össze a közgyűlést és válasszák meg a végleges vezetőséget.

Frissen pörkölt kávét csak is Nagy mélykúti M. cégnél vehet. Negyedkiló 13-75 Din.

A kulukot csak az utak karbantartására lehet felhasználni. A dunaiban rendeletet adott ki, amely szerint a kuluk megváltási személyi díjaiból befolyó összegeket az utak karbantartására lehet csak felhasználni és ugyanugy a munkára jelentkezőket is ezekre a munkákra kirendelni. A fel nem használt összegből alapot kell létesíteni, de az alap is kizárólag az eredeti rendeltetésére, utóplétekra használható fel. A rendelet betartásáért a bán a városi előljárósgot teszi felelőssé.

Nyomdát változtat a báni hivatalos lap. Uzunovics Nikola miniszterelnök felhívására Matkovics Dobrica dunaiban elrendelte, hogy a dunaiban hivatalos lapját november 1-től nem a báni nyomdában, hanem a Jugoszlavenezki Dnevnik nyomdájában állítsák elő. A hivatalos lapot mint a Dnevnik mellékletét fogják kiadni.

Amieddig még nem volt!

Legdrágábban veszünk! régi aranytárgyakat
Legolcsóbban adunk! ébresztő és zseborákat
LEGUJABB DIVATU! arany és ezüst ékszereket
Legjobban felszerelt! műhely mindenért felelősség

WEISS és CSERNIK

A B. Topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

Születések
Borsódi József apja József Hajtman Ilona apja Károly, Üveges Jolán apja József, Nyemosók Mihály apja József.
Halálozások
Bakos Sándor—Szabó Teréz
Házassági
Tőke János 73 éves.

Hétről - Hétre

A lengyel kormány rendeletet adott ki, amely szerint a munkanélkülieket akkor sem lehet kilakoltatni, ha hosszabb időn keresztül sem fizettek házbért.

A buenosairesi eucharisztikus kongresszus, amelyen több mint felmilió ember vett részt véget ért. A legközelebbi eucharisztikus kongresszust Manillában tartják meg.

A kínai kormány megtiltotta a mák termelését, hogy így megakadályozza az ópiumtermelést. Azokat akik mákot ültetnek haditörvényezék elé állítják.

A török sajtó nagy nyugtalansággal tárgyalja Anglia legújabb keleti politikáját és megállaítja hogy Palesztina és Transzjordánia az angol haderők új operációs bázisa lett.

Názareth közelében egy barlangban négy ceontvázat találtak, melyek a Indósok véleménye szerint körülbelül százezeresztendősek. Több tudósnak az a véleménye, hogy a názarethi ceontvázak az emberi fejlődés első fokozatából valók.

Akácfaék
minden centiméter vastagsági átmérője
90 paráért
eladó. **Toth Fátalep.**

Árak a szombori gabonatőzsdén:

	Buza	
Észak-bácskai		107-110
Tiszai		120-122
	Rozs	
Bácskai vasut		102 $\frac{1}{2}$ -105
	Zab	
Bácskai vasut		76-78
	Árpa	
Bácskai 63/64 kg.		102-104
Bácskai tavaszi		120-122 $\frac{1}{2}$
	Ujkukorica	
Bácskai (vasut szárított)		62-64
Szárított uszály		68-70
Az árak dinárban 100 kilógrammként értendők.		

Szobafestést az ősz idényre a legújabb divatu minták szerint valamint futurista és legújabb divatu spricfalakat egészen sima gletölt tükörfalakat lelkiismeretesen olesón és teledőség mellett vállal. Valamint külső meszelést és festést nap és esőálló cement festékekkel szakemberien spricgéppel készít.

Mencsik József szobafestő, ujlakás Szt. István u. 36. Ugyanott 2 és 3 éves kanizsai nemestett gyümölcsfák és amerikai vadalanra oltott szőlő oltványok a legnemesebb fajokban megrendelhetők.

Figyelem Urak! Hölgyek! Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy új rendszerű gépeimmel a legkényesebb izlést is kiszolgálva **vállalom** gallérok, mandzsetták, uri és női ruhaneműk mosását és vasalását az eddigi legolcsóbb áron.

Tisztelettel:
Nyeső Ilonka
mosó és fényező üzlete
Fő utcán, Bencsik házban

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak akik szeretett férjem, édesapánk és nagyapánk

ifj. Vigh Bernát

temetésén megjelentek és ezáltal mélységes gyászunkban osztoztak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

özv. Vigh Bernátné
és családja

Olesón is lehet új ruhája

ha kifakult vagy elpiszkolt, de még jó ruháit

átfesteti

VAGY KITISZTITTATJA

Juhász Péternél

B. Topola, Sterijina ul. 1

(Zsidó templom köz.)

Leiki Kenyér 10 Dinár Hajtman Istvánnál

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old

Ágnes, Ámbra, Caola, Citrom, Diana, Deszanka, Daruvári, Elida, Gyöngyvirág, Hattyu, Jankovics, Kalodera, Kovács, Liliom, Lehman, Margit, Nonson, Nivea, Orgona, Rokoko, Simon, Tokalon és Vukovári krémek, továbbá biztos hatású szepő és májfolt elleni kenőcsök.

Drogeria GONDA B. Topola

Egész Topolán egy a vélemény és egy a tudat, hogy a

Bakai vendéglő

mindig a legjobb marad

Aki ELADNI vagy Venni AKAR forduljon bizalommal volt **MORVAY IMRE** gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladó. Szuboticei határban 200 hold tanyás birtok a mai napi árban eladó, a bajsai utnál van 2 lánca föld eladó, 20 lánca föld közel a városhoz parcellázva is sürgősen eladó, Kisebb nagyobb birtokok tanyával és tanya nélkül sürgősen eladók. A sentai határban 31 lánca föld szép tanyával eladó, szerb bankkönyvvel is lehet fizetni.

Ipartestületek

figyelmébe!

MUNKAKÖNYV

4 dinárért kapható:

Hajtman István
könyvnyomdájában.

Táskák

legolcsóbban
beszerezhetők

**Hajtman
Istvánnál**

Előjegyzési

fali és

zsebnaptárak

megrendelhetők

Hajtman I.

könyvnyomdájában

és könyvkötészetében